

为抗议政府强推扩招计划 韩国医疗界正酝酿全面罢工

韩国医生为抗议扩招医学学生发起“辞职潮”满一个月之际，韩国政府20日发布扩招名额分配方案，完成推行该计划所需的全部行政程序。韩国医疗界强烈批评政府这一做法，正考虑组织全面罢工。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩20日宣布，医学生扩招名额分配方案已经敲定。2025学年度扩招的2000名医学生中，82%的名额将分配给首都圈以外地区，18%将分配给京畿道和仁川市，首尔没有新增名额。

这是韩国政府27年来首次发布医学生扩招方案。此

前，文在寅政府时期曾试图推行医学生扩招，最终因医疗界大罢工而妥协。

韩国国务总理韩德洙20日发表讲话说，上述扩招名额分配方案意在缩小韩国首都与其他地区的医疗服务质量差距。要解决医生短缺问题，2000人的扩招规模是“底线”。通过扩招计划，政府希望到2035年新增约1.5万名医生。

按韩国媒体说法，政府发布扩招名额分配方案意味着该计划已“板上钉钉”，无需再与医疗界商议。大韩医师协会19日晚曾警告，一旦政府发布该方案，将被解读为退出谈判。

韩国医疗界20日举行会议，批评政府这一做法将“破坏医学教育体系质量”，引发医疗危机。大韩医师协会负责人朴明河（音译）称，政府急于强推扩招计划目的是在4月国会选举前争取更多选民支持。

最近一个月，韩国已有近万名实习和住院医生因反对扩招而递交辞呈、罢诊离岗，造成诊疗混乱。韩国全国医学院教授紧急对策委员会15日宣布，来自16所大学医学院的教授将于25日集体请辞。

大韩医师协会表示，为抗议政府强推扩招计划，正考虑发起全面罢工。据新华社

加拿大将停止对以色列军售

加拿大政府20日正式宣布，已经停止批准向以色列出口武器装备，但既有军售协议继续执行。美国方面对媒体表示，不会效仿加拿大停止对以军援。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利的办公室在一份声明中说，1月8日以来，加拿大政府未批准新的对以武器出口，并且将继续这样做，直到“能确保（对以军售）完全符合我们的出口规定”。

声明同时说，1月8日以前批准的军售继续有效，否则可能对加拿大及其盟友造成“重大影响”。

以色列外交部长伊斯拉埃尔·卡茨对加方决定大为不满，在社交媒体上声称“历史将严厉审判加拿大现在的举动”。

据法新社报道，以色列历来是加拿大军备出口主要对象，2022年出口额为2100万加元（约合1560万美元）。据新华社

法国又罚了谷歌2.5亿欧元

法国市场监管机构20日宣布，已向美国谷歌公司开出一张2.5亿欧元（约合2.72亿美元）的新罚单，原因是谷歌未经同意使用法国出版商和新闻机构的内容训练聊天机器人“巴德”（其升级版名为“双子座”），违反欧洲联盟知识产权相关法规。

法国竞争管理局当天说，作为和解条件，谷歌公司承诺对违规行为不作辩解，并提出一系列措施修

正产品和服务缺陷。

谷歌方面20日说，寻求和解是因为想了结争端，“该往前走了”。谷歌还暗示上述处罚决定罚得太重，称法国监管机构没有充分考虑谷歌“摸索新路”的艰难，“因为我们无法预测下一阵风往哪儿吹”。

据美联社报道，这是法国竞争管理局多年来为处罚谷歌违反欧盟版权法规而开出的第四张罚单。据新华社

达美航空飞行员试图“酒驾” 被判十个月监禁

美国达美航空公司一名飞行员因试图酒后驾驶客机而被判10个月监禁。

据美国有线电视新闻网20日报道，这名飞行员名叫劳伦斯·拉塞尔，今年63岁。2023年6月16日上午，他作为机长执飞从英国爱丁堡到美国纽约的航班，起飞前呼气酒精测试显示体内酒精含量超标。此外，他随身带了两瓶利口酒，其中一瓶已经打开，里面的酒还剩不到一半。

发现这一情况后，公司相关人员立刻报警。拉塞尔向警方承认自己前一天晚上喝了酒，被带走进行血检。检测结果显示，他血液内的酒精含量超标。

最终该趟航班被取消，拉塞尔也被公司开除。由于认罪态度良好，拉塞尔的刑期被从15个月减至10个月。

法庭说，拉塞尔是酗酒者，曾有两次酒后驾车记录。据新华社

研究显示“16:8”间歇性禁食或与心脏病死亡风险上升相关

据一项在本周举行的美国心脏协会会议上提交的新研究，每天进食时间控制在8小时内的间歇性禁食方法可能与心脏病死亡风险上升相关。

近年来越来越流行的间歇性禁食指限制进食时间，在每天或每周的一段时间内不进食。这项研究重点关注的是一种“16:8”间歇性禁食法，即每天只在8个小时的窗口期内进食，剩余的16个小时里禁食。此前一些研究显示，限时进食可以改善多项心脏代谢健康指标，比如血压、血糖和胆固醇水平等。

新研究分析了一个科研调查在2003年至2018年间收集的约2万名美国成年人（平均年龄49岁）的饮食习惯数据，并与美国疾病控制和预防中心2003年至2019年底的人群死亡数据相比较，发现每天仅在8小时内进食的人群与遵循每天在12至16小时内进食的传统饮食模式的人群相比，前者因心脏病死亡的风险高91%。

这项基于观察分析的研究还发现，如果遵循这种间歇性禁食方式，患心脏病或癌症的人群因心血管疾病死亡的风险更高。限时进食并不能降低任何原因导致的总体死亡风险。

该研究主要作者、上海交通大学公共卫生学院流行病学与生物统计学系主任钟文泽说，对于病患，尤其是心脏病或癌症患者，了解8小时进食窗口与心血管疾病死亡风险增加之间的关联至关重要。该研究结果鼓励公众更谨慎地选取饮食模式，采取个性化方式，确保其符合个人健康状况以及最新科学研究证据。

美国心脏协会指出，所有在该协会会议上提交的研究报告在正式发表于同行评议的学术期刊前都被视为初步研究。钟文泽也表示，尽管这项研究发现了“16:8”间歇性禁食法与心脏病死亡风险之间的可能关联，但这并不意味着限时进食会导致心脏病死亡。

据新华社

普拉博沃正式当选印尼总统

印度尼西亚选举委员会20日公布总统选举最终计票结果，现任国防部长普拉博沃及其竞选搭档、现任总统佐科的长子、梭罗市市长吉布兰以58.58%的得票率获胜，当选下一届正副总统。

其他两组竞选组合中，雅加达首都特区前省长阿尼斯与民族觉醒党总主席穆海明得票率为24.94%，中爪哇省前省长甘贾尔与印尼前政治、法律和安全事务统筹部长穆罕默德得票率为16.46%。

分析人士认为，普拉博沃胜选反映出大量选民对延续佐科政策、发展经济、促进就业和提高民生福祉的热切期望。

包括总统选举在内的2024年印尼大选投票于2月14日举行。普拉博沃的总统就职仪式将于10月20日在印尼新首都努山塔拉举行。据新华社



普拉博沃

日本涉大麻案人数创纪录 超七成为青少年

日本警察厅21日说，警方2023年所调查大麻相关刑事案件涉及6482人，较前一年增加1140人，其中超过七成是十几至二十几岁的青少年。大麻在日本青少年中加速蔓延。

警方数据显示，青少年去年占涉大麻案总人数的73.5%。其中3545人年龄二十九岁，较2022年增加692人，占总人数54.7%；年龄低于20岁的涉案者首次超过1000人，达到1222人，比去年增加310人，比2019年的609人翻了一倍。

去年引发关注的大麻相关案件中，东京农业大学拳击队4名队员和日本大学美式橄榄球队3名队员被逮捕。

据《读卖新闻》报道，无论

哪个年龄段，尝试大麻的最初动机大多是“好奇、感兴趣”。

网络对青少年接触大麻影响甚大。未满20岁涉案者中，半数从互联网上获知大麻获取途径，其中九成通过社交媒体平台X（前身为推特）。

一些不法分子用浓缩大麻成分制作软糖、巧克力，令青少年放松警惕。社交媒体平台上关于吸食大麻“合法”“无害”等错误信息不断扩散，使青少年降低对大麻危害的认识。而吸食大麻会严重影响认知能力，还会增加精神疾病患病风险。

警察厅一名官员说：“智能手机普及，导致人们有更多机会接触关于大麻的不正确信息，可能降低了对吸食大麻的

心理屏障。”

警方正考虑要求社交媒体平台删除相关信息。

日本国会2023年12月通过一项立法，规定吸食大麻也可以作为毒品取缔法的适用罪，经批准的含有大麻草成分的医药品除外。先前，日本有禁止持有和种植大麻的法律，但没有禁止大麻使用的禁令，舆论认为这会导致更多年轻人吸食大麻。

警方21日说，自1958年有统计以来，大麻相关案件涉及人数首次超过中枢神经兴奋剂“软毒品”相关案件人数。在日本，兴奋剂违禁药品包括甲基苯丙胺、苯丙胺，去年相关案件涉及人数较2022年减少210人，至5914人。据新华社